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Зміни стають буденністю в господарській діяльності будь якого 
суб’єкта господарювання (СГ), не виключенням є заклади вищої освіти 
(ЗВО). Згідно оприлюдненого звіту компанією McKinsey «The State of 
Organisations 2023» [1], стає зрозуміло, що зміни набувають нового 
змісту, а саме, щоб процвітати в часи, коли масштабні зміни стрясають 
їхні організації, бізнес-лідери повинні зосередитися на «надздібностях» 
швидкості, технологій, таланту та лідерства, тобто організації 
мають бути гнучкими та використовувати у своїй діяльності гнучкі 
інструменти змін. 

Гнучке управління базується на теорії, чітких принципах, 
підходах, методах та інструментах, також передбачає використання 
положень, направлених на координацію захисних функцій СГ в 
контексті міжнародного досвіду, відповідних інструментів, методів 
реалізації стандартів та заходів з покращення інституції на ринку послуг 
в частині конкурентоспроможності. 
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Звернемо увагу на заклади вищої освіти, які здійснюють 

підготовку кваліфікованого персоналу, і в умовах змін зовнішнього 

середовища, все більше уваги приділяють гнучким інструментам 

навчання. Застосування гнучких інструментів в ЗВО, виступає не як 

модна новинка, а як вимога часу. Погодимося із визначенням 

Майкла Брейнера, який в 2020 році зауважив, що гнучке управління 

змінами стало життєво важливим для успіху в умовах пандемії 

COVID-19 [2], а військові дії в Україні пришвидшили процес 

впровадження таких гнучких інструментів закладмиах вищої освіти, як в 

Україні, так і в світі. 

Представимо перелік гнучких інструментів навчання, 

які набули популярності з часів світової пандемії. Гнучкі інструменти 

змін, які дозволяють ЗВО бути гнучкими в зовнішньому середовищі; 

корисними для співпраці між здобувачами вищої освіти та 

викладачами, і в режимі реального часу працювати із зацікавленими 

сторонами, а студентам у форматі реального часу отримувати 

необхідну інформацію, слухати лекції, надсилати виконані 

роботи тощо. 

Гнучкі інструменти змін в ЗВО – це нові форми організації 

навчального процесу, які дозволяють університетам та іншим закладам 

вищої освіти адаптувати програми навчання до потреб сучасного ринку 

праці та розвитку технологій, тим самим формуючи освітньо-науковий 

простір. До таких інструментів належать: 

1. Кредитно-модульна система навчання: дозволяє здобувачам 

освіти вибирати курси, які найбільше їх цікавлять, збільшуючи 

гнучкість у плануванні навчального процесу [3]. 

2. Онлайн-курси та дистанційне навчання [4]: дозволяють 

здобувачам освіти навчатися в будь-якому місці та в будь-який час, що 

робить освіту більш доступною. 

3. Підготовка до професійної діяльності: програми, які спрямовані 

на розвиток навичок, необхідних для роботи в конкретній 

галузі; колаборація із стейкхолдерами; участь та реалізація 

міжнародних проєктів. 

4. Міжнародні обміни та партнерства [5]: співпраця з іноземними 

ЗВО для обміну досвідом та розширення можливостей, як здобувачам 

освіти, так і НПП. 

5. Дуальна освіта – це спосіб навчання, за яким теоретичний 

матеріал опановується в закладі з педагогом, а практичне 
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навчання проходить на виробництві. Такий підхід суттєво 

відрізняється від «практичних відпрацювань», оскільки в його 

основі не тільки закріплення теорії на практиці, а саме навчання в 

умовах виробництва [6; 7]. 

Дане питання є актуальним в сучасних умовах, та потребує 

детальних досліджень. 
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